
Referat fra ordinær generalforsamling i Teosofisk Forening 

den 28.4.2023. 

 

Tilstede var: Patrick Johansen, Micho Frost, Helena Møller, Benthe Ploug, Lis 

Frederiksen, Carsten Kronbach Andersen, Katja Mørkebjerg, Jette Hottenroth, Lise 

Broskov Nielsen, Paivi, Marianne Engel, Inger Schönnemann Olesen, Arne Kaerlyt, 
Åse Lohman og Ellen Damsholt.  

 

1. Valg af dirigent: Benthe Ploug blev valgt som dirigent, og det blev konstateret, at 

generalforsamlingen var rettidigt indkaldt ifølge vedtægterne.  

2. Valg af referent og stemmetæller: Lis Frederiksen blev valgt som referent og 
Jette Hottenroth som stemmetæller.  

3. Konstatering af stemmetal og fuldmagter: Der var 15 stemmeberettigede og 

ingen fuldmagter.  

 

4. Beretning fra formanden: Formandens beretning for 2022:  

Af nye arrangementer nævnte Patrick Johansen det gratis drop-in en gang månedligt, 

ferniseringer med udstillende kunstnere, en genfødsel af fuldmånemeditationerne i ny 

form samt en netop meget besøgt aften med med temaet: Mød en gratis forsker.  

For at redde økonomien fra underskuddet i 2021er der i 2022 sket udlejninger af 

salen til kropsbehandlerne Kristiane Korf og Jeanette Jensen samt til Center for 
Levende Teosofi og Indre Sol. Micho Frost lejer et værelse for at bo periodevist i 

TFK, hvilket er en fordel for både ham og TFK, idet han med sin tilstedeværelse i 

huset faciliterer foreningen på adskillige måder.   

Der er investeret i nyt optageudstyr, således at der kan sendes online direkte under et 

fysisk foredrag i salen. Patrick Johansen skaffede TFK en donation på 20.000,-k til 

formålet fra Verdenstjenerfonden. Der har her i opstartsfasen været tekniske 

udfordringer, som er ved at blive løst. Der er anskaffet en robotstøvsuger for at spare 
på udgifterne til rengøring.  

Der sås i 2022 en stigning i online-aktiviteten. Der er sket en effektivisering af 
processerne i forbindelse med tilmelding til kurser og workshops. For at modarbejde 

aflysninger grundet for få tilmeldninger har bestyrelsen en plan om en early-bird 

rabatordning pr. 1.1.2024. Medlemmer opfordres generelt til at tilmelde sig så tidligt 

som muligt. Regnskabssystemet Dinero vil blive taget i anvendelse for at smidiggøre 
og forenkle såvel betalings- som indmeldelsesprocesser. Også betalingssystemet 



Swiipe vil blive taget i anvendelse med det formål at give os fordele ved salg af varer 

på hjemmesiden i forhold til bedre layout, funktioner og muligheder med at vinde 

kunder tilbage ved eventuelle fejl i indkøbskurven. Der ses endelig på muligheder for 
at udbyde vores lydfiler på flere fronter på internettet forhåbentligt med indtægter til 

følge. Der arbejdes generelt på at få TFK længere ud til interesserede på internettet.   

TFK mangler flere frivillge hænder til medarbejdergruppen, og bestyrelsen forsøger 
at strække de nuværende medlemmers formåen via effektivisering. TFK har aktuelt 

18 medarbejdere mod 25 medarbejdere for ca. 5 år, og der kommer hele tiden flere 

nye opgaver, der skal håndteres. Der har været en nedgang i besøgsantallet, hvilket 
først skyldtes corona og nu formentlig må tilskrives inflation med sparebehov for den 

enkelte.  

Der har i 2022 været et stort salg af bøger - herunder i forbindelse med rabatsalg via 
hjemmesiden. TFK har haft den udfordring, at vores hidtidige pakkecenter ved Jens 

Kirk har skullet ryddes som følge af flytning, men der er indgået en aftale med Den 

gyldne Cirkel om at overtage vores restlager på ca. 3.000 bøger, som de fremover 

opbevarer og sender af på samme vilkår, som Jens Kirk havde. I boghandelen er der 
etableret et overnatningssted for foredragsholdere.   

Med henblik på fremtiden satser bestyrelsen på forøget udlejning af vores lokaler, 

early-bird rabat for at optimere tilmelding til kurser og foredrag samt via 
promovering af vores forening at nå længere ud til mulige nye medlemmer og gæster 

i vores forening. Vi håber, at tiltagene vil brede sig som ringe i vandet på den gode 

måde.  

Bestyrelsen glæder sig meget over, at der i 2022 var balance mellem indtægter og 

udgifter, og der satses på et endnu bedre resultat i 2023 fra et stigende antal 

medlemmer og gæste samt udlejninger. Aktuelt har TFK ca. 150 medlemmer. På sigt 
arbejdes der endelig for et fremtidigt udvidet samarbejde med Den gyldne Cirkel og 

Teosofisk Forening Ålborg dels for at kunne tage konkurrencen op med større fora på 

nettet dels for at spare ved samdrift. Patrick Johansens formandsberetning blev 

vedtaget.   

 

5. Fremlæggelse til godkendelse af det reviderede regnskab for 2022 og budget 

til godkendelse for 2023: Carsten Kronbach Andersen fremlagde regnskab for 2022, 

der udviste et minimalt underskud på 272 kr og en egenkapital på 106.421 kr. At 

underskuddet fra 2021 på 61.270 kr er bragt i balance med indtægterne i 2022, 
skyldes overvejende indtægter fra udlejning af vores sal. Regnskabet for 2022 og 

budgettet for 2023 blev vedtaget.  

Carsten Kronbach Andersen fremlagde endvidere regnskabet for Teosofisk 
Boghandel og Forlag med et underskud på 11.063 kr og en egenkapital på 55.834 kr. 



Underskuddet i boghandlen skyldes indkøb af nyt materiel og betaling af regninger. 

Regnskabet for boghandelen og budgettet for 2023 blev vedtaget. 

 

 6. Behandling af indkomne forslag: Der var tre vedtægtsændringsforslag fra 

bestyrelsen. Kort forklaret var der fra bestyrelsens side et ønske om at kunne købe sig 
til en kassererfunktion uden for foreningen, dersom TFK i fremtiden oplever, at ingen 

kandidat i foreningen melder sig. Dertil forslag om deraf følgende reguleringer af 

bestyrelsen, da kasseren fremover ikke behøver at være medlem af bestyrelsen. 

Endelig et ønske om at overgå til udelukkende at varsle generalforsamlingen og 
muligheden for at indsende forslag via nyhedsbrev, da postgangen er blevet for 

uregelmæssig. Bestyrelsens tre vedtægtsændringsforslag blev vedtaget - se bilag 

med revideredet vedtægter gældende fra 28.4.2023.  

 

7. Valg af 7 medlemmer til bestyrelsen.  

Valg af formand: Patrick Johansen blev valgt for 2 år.  

Valgt som af kasserer for 1 år, da Carsten Kronbach Andersen har ønsket at stoppe 
nu, blev Inger Schönnemann Olesen, som er medlem af TFK og er kommet i 

foreningen gennem et par årtier. Inger Schönnemann Olesen ønsker ikke at være 

medlem af bestyrelsen, men hun vil gerne komme på besøg til bestyrelsesmøderne. 

Hun vil blive oplært af Patrick Johansen i Dinero, ligesom Carsten Kronbach 
Andersen vil stille sin erfaring til hendes rådighed. Hun har tidligere erfaring med 

kassererposter.  

Valg af bestyrelsesmedlemmer: Næstformand Micho Frost og sekretær Lis 

Frederiksen blev valgt for 2 år. Benthe Ploug og Helena Møller blev valgt for 1 år. 

Lise Broskov Nielsen blev valgt som suppleant for 1 år.  

Bestyrelsen består herefter af følgende 6 medlemmer, der konstituerede sig 

således: Formand Patrick Johansen, næstformand Micho Frost, sekretær Lis 

Frederiksen samt bestyrelsesmedlemmerne Benthe Ploug, Helena Møller og Lise 

Broskov Nielsen som suppleant.  

8. Valg af revisor: Carsten Kronbach Andersen modtog valg som revisor, ligesom 

han har påtaget sig at være medlemsansvarlig.  

 

Bestyrelsen sender en STOR tak til TFKs medlemmer for støtte og opbakning i årets 

løb. Vi kører foreningen ved fælles hjælp.  

 



......................................................................... 

Dirigent og bestyrelsesmedlem Benthe Ploug    

 

........................................................................... 

Referent og bestyrelsesmedlem Lis Frederiksen 

 

 

Patrick Johansen, formand                      Inger Schönnemann Olesen, kasserer 

 

Micho Frost, næstformand                      Helena Møller, bestyrelsesmedlem 

 

Lise Broskov Nielsen, suppleant              

 


